

关注2026聊城新春房交会

共筑理想家 同享宜居梦

—2026聊城市春季高品质住宅展示交易会侧记

■文/本报记者 洪祥
图/本报记者 张春雷

2月7日,聊城万达东广场人潮涌动,“迎新春·换新房”2026聊城市春季高品质住宅展示交易会盛装启幕。为期5天的展会,不仅汇集了全城优居之所,更如同一扇生动的窗口,映照出城市发展蓬勃脉动与百姓对美好生活炽热向往。

本土房企齐发力 筑就安居新标杆

步入房产展区,仿佛走进一幅动态的“安居导览图”。沙盘前、户型图旁,咨询声此起彼伏。财信、星光、孟

达、民生、当代等一批扎根聊城的本土实力房企汇聚一堂,成为这场盛会上最瞩目的风景线。他们带来的不仅是住房产品,更是一份份基于对家乡土地深刻理解而绘就的“生活蓝图”。

在财信地产展区,高品质改善型产品吸引了许多家庭驻足。“我们从户型革新、园林美学到智慧服务都做了系统性升级,旨在回应市民对理想居所的全新期待。”现场负责人介绍。

在星光、孟达等展位内,“聊城人,筑聊城”的亲切口号,唤起不少市民的情感共鸣。这些本土企业深耕多年,深刻洞悉本地居住习惯与气候特点,并将其转化为住宅的细节关怀——从户型的通透布局,到社区公共空间的季候设计,无一

不体现着“为聊城人打造”的初心。

展会期间,主办方于舞台访谈区安排了多场房企对话。星光、金房子、财信、亿德、民生、城发、当代、精诚等企业代表,陆续与市民面对面交流,分享产品理念与匠心故事。

舞台上上下共欢歌 置业盛会年味浓

广场中央,舞台始终是欢乐的焦点。锣鼓激昂,歌舞翩跹,传统戏曲与魔术表演轮番登场,为这场房产盛会注入了浓浓的节日温情与文化艺术气息。“本来只是来看房,没想到还欣赏到这么精彩的演出,一家人都有收获。”带着孩子前来的市民李敏笑容满面。

舞台不仅是表演的场所,更成为灵活的政策宣讲台。主持人巧妙穿插有奖问答、福利播报等环节,在轻松互动中将购房补贴、税费优惠等利好政策娓娓道来,让市民在愉悦中获取实用信息。

政务服务零距离 “以旧换新”引热潮

与舞台的热闹相呼应,“政策解读专区”与“家居家电以旧换新展区”始终人流如织,成为本次房交会最具人气的“政务服务驿站”。

“旧房如何估值?”“‘以旧换新’具体怎么操作?”……面对市民接连抛出的问题,来自住建、公积金、金融机构



工作人员向市民介绍购房优惠政策

及中介机构的工作人员耐心解答,提供从政策阐释到流程指导的一站式服务。市民张晓君手握政策折页,仔细阅读后感慨:“一直想改善住房,又怕旧房处理难、资金周转慢。这次把政策、渠道和金融方案都搞明白了,心里踏实多了。”

这种“送政策到人、送服务到家”的模式,极大缓解了购房者信息不对称的困扰,让政策的温度可感可及。不少市民称赞,房交会就像一个“购房政策大集”,跑一趟,疑问基本都能解开。

春到凤凰城,万象更新。这场房交会,不仅是一场行业盛会,更是又一次政府、企业、金融机构与媒体协同发力,助推市场良性循环,助力市民安居、宜居、优居的生动实践。它照见了聊城楼市的稳健步伐,更映照出万千家庭对幸福生活的美好期盼。在这片充满活力的土地上,和美宜居的画卷正落笔生花、徐徐铺展。



房交会上的精彩演出

莘县靠前服务助力市场主体转型

本报讯 (记者 苑莘 通讯员 孙立配 张宇静) “近几年养殖行业不景气,兽药生意越来越难做。多亏行政审批部门工作人员的上门指导,让我找准转型的方向。现在宠物经济升温,转向动物诊疗领域,市场前景更好。在工作人员的全程帮办下,如今诊疗店顺利开业!”2月6日,刚刚拿到动物诊疗许可证的经营者仲贵梅言语间难掩激动与欣喜。

仲贵梅的兽药店已平稳运营多年,

但近几年,受养殖行业周期性波动、市场供需结构变化等因素影响,店铺经营每况愈下,转型的想法在她心中愈发强烈。

1月26日,莘县行政审批服务局工作人员在日常筛查中发现仲贵梅的兽药经营许可证即将过期,第一时间致电提醒其办理延续手续。在通话过程中,工作人员敏锐察觉到她的焦虑情绪,主动询问详情,在了解到她的经营困境与转型诉求后,当即表示将主动对接、全

力帮扶。

莘县行政审批服务局打破“坐等申请”的传统模式,服务“向前一步”,第一时间组建业务专班与仲贵梅对接。虽然店内员工持有执业兽医师资格证且具备扎实的动物诊疗功底,但在动物诊疗机构的规范化布置、专业设备配置等实操环节仍缺乏经验。对此,该局推出“提前介入、全程指导”的服务模式,工作人员多次上门实地勘查,严格依据《动物诊疗机构管理办法》相关规定,结

合店铺实际布局,逐一开展精细化指导并出具针对性整改方案。

目前,仲贵梅的动物诊疗店已正式投入运营。她感慨道,从政策解读到手续办结,全流程都有审批人员跟进,让她“少走了许多弯路”。

莘县行政审批服务局将持续创新服务模式、提升服务效能,通过强化靠前服务与精准帮扶,切实为市场主体排忧解难,为推动当地产业转型升级和消费市场活力提升注入新的动力。

小镇羽绒产业的飞翔之路

■ 本报记者 张目伦

2月6日上午,一辆满载羽绒制品的厢式货车,缓缓驶出聊城新星商羽羽绒制品有限公司大门。厂区里,生产线的轰鸣声节奏铿锵;精洗车间内,经过洗涤、烘干、冷却等七道工序的洁白羽绒,如同片片雪花在气流中轻盈飞舞。

“这是发往越南的订单,将通过青岛港出海。”公司副总经理刘海亮语气中透着自豪,“我们的羽绒,正在温暖世界。”

在阳谷县金斗营镇,这个以羽绒产业闻名的地方,“一根羽毛”被做成了大文章。该镇构建起从羽绒精洗到高端制品加工的全产业链,飞翔的“雪花”不仅飘向全球,更铺就了当地人增收致富、安居乐业的幸福之路。

在商羽公司的精洗车间,领班李宪伟正专注地盯着自动化生产线的运行。他介绍,公司主打的“黄金六小时鲜绒”是核心竞争力之一。签约养殖场的白鸭屠宰后,2小时内运输抵达,再经4小时精密加工成绒,最大程度锁住羽绒的蓬松度与保暖性能。每一道工序都严格把控,确保产品绿色环保、品质上乘。

这份对品质的极致追求,让这家成立于2017年的企业迅速崛起。公司拥有10条自动化生产线,日加工量超200万只,年产羽绒3000吨。2025年,公司产值达14.9亿元,荣获“山东省制造业单项冠军”称号。该企业不仅参与起草了两项国家行业标准,其研发的“三防羽绒”(抗菌、防螨、消臭)技术更填补了行业空白,突破了1000分钟羽绒防水技术

壁垒。

产业的兴旺,渗透在镇域的每个角落。在位于阳谷县城的商羽羽绒产品展厅,几位顾客在仔细挑选羽绒被。“以前觉得高档羽绒制品都是外地品牌,没想到咱们本地生产的质量这么好,价格还更有优势。”一位正在选购的居民笑着说。

车间里,是机器轰鸣、羽绒飞舞的生产热浪;展厅内,是顾客满意、品牌扎根的市场暖流;而在更广阔的全球市场,商羽的产品已通过RDS、GRS等严苛国际认证,远销意大利、法国、墨西哥、东南亚等国家和地区,嵌入全球高端供应链。

强大的竞争力背后,是全产业链的闭环布局与绿色可持续发展理念。商羽集团从种鸭孵化、饲料生产、合同养

殖、屠宰加工到羽绒精洗、成品制造,实现了全程可控可追溯。公司自建3万吨污水处理设备,水资源重复利用率达97%,推动行业向更环保、更人性化的方向转型。

目前,金斗营镇拥有羽绒及制品企业4家。2025年羽绒产业产值达20亿元,年产值和税收在全镇占比均超过一半,真正成为支柱产业。金斗营镇抓住阳谷县加快建设热电循环经济产业园和高端家纺及羽绒制造产业园的契机,新招商引进两个投资过亿元的高端羽绒制品加工项目,正全力协助办理落地手续。

“我们坚持广招引、强链条,持续优化营商环境,目标就是打造县域经济高质量发展的新增长点。”金斗营镇党委副书记张锋说。

高唐县

源头管控筑牢农产品安全防线

本报讯 (于新新) 2月7日,在高唐县汇鑫街道洪福禄农业蔬菜生产基地,一支科技服务队深入田间地头,为蔬菜安全生产“把脉开方”。

科技特派员马丽霞向种植户详细讲解禁限用农药名录,现场指导如何科学选用生物农药或高效低毒的化学药剂,并强调要严格执行农药安全间隔期,从种植源头杜绝违规用药风险。现场指导结束后,监管人员对棚内蔬菜进行抽样,重点对毒死蜱、阿维菌素等常见农药残留成分进行快速检测与定量分析,确保检测数据真实可靠,为后续监督执法提供科学依据。

年关将至,守护千家万户年夜饭的安全与美味成为重要民生课题。高唐县将农产品质量安全监管关口前移,通过科技赋能与源头管控,在全县范围内织密食品安全防护网,全力保障人民群众“舌尖上的年味”安全无忧。高唐县通过“技术指导+监督抽检”双管齐下的模式,持续加大节前农产品质量安全巡查与检测力度,筑牢从田间到餐桌的每一道防线,确保群众买得放心、吃得安心。

冠县

开展“技能照亮前程”培训行动

本报讯 (记者 刘志耀 通讯员 许皓月) 2月9日,记者从冠县人力资源和社会保障局获悉,该县紧扣县域发展脉搏,深入推进“技能照亮前程”培训行动,将免费、精准、实用的技能培训送到群众家门口。

冠县坚持以需求、问题、效果为导向,利用农闲“黄金期”,以一场场“理论+实操”的硬核教学,提升劳动者技能水平,拓宽就业增收渠道。培训行动实施以来,已成功开展补贴性技能培训57期,覆盖焊工、电商直播、东昌葫芦雕刻等多个工种,累计培训学员2406人次。2026年首期重点推出三个项目,已培训学员120人,实现培训工作“开门红”。

冠县按照“培训一人、就业一人、致富一户、带动一片”的思路,将职业技能培训打造成稳就业、促增收、助发展的坚实平台,为全面推进乡村振兴和县域经济社会高质量发展注入新活力。

阳谷县

福彩公益金帮扶“一老一小一残”

本报讯 (记者 任焕珍 通讯员 魏金州) 2月6日,记者从阳谷县获悉,该县秉持福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,精准规划,高效使用福彩公益金,将其深度融入社会福利与社会救助体系建设,精准“滴灌”民生薄弱环节与重点领域,有效发挥了其社会效益。

聚焦“老有所养”,提升养老服务品质。阳谷县依托福彩公益金持续发力,推动养老服务体系向高质量、精细化方向迈进。一方面,投入专项公益金用于居家和社区基本养老服务提升行动,优化服务供给,让老年人享受更便捷、更有温度的照护;另一方面,通过落实养老机构运营补贴、幸福食堂助餐补贴、护理型床位建设补贴等一系列扶持政策,有效提升了全县养老服务整体水平,切实增强了老年人的获得感、幸福感与安全感。

呵护“幼有所育”,点亮孤困儿童未来。阳谷县积极实施“福彩圆梦·孤儿助学”工程,通过精准摸排、动态管理,确保符合条件的儿童应助尽助。2025年,该县使用中央专项彩票公益金为儿童福利事业投入资金,为多名孤儿提供了助学金保障,助力他们安心就学、追逐梦想,进一步织牢了儿童福利保障安全网。

助力“残有所扶”,深化康复服务支撑。阳谷县精准施策,强化康复服务投入,持续深化精神障碍社区康复服务,安排福彩公益金专项资金,重点支持康复训练、生活技能培养及心理关爱等项目,为精神障碍患者提供个性化、专业化的服务。同时,加强相关知识与政策的宣传普及,努力营造理解、接纳、关爱的社会氛围,帮助患者更好地融入社会,扎实推进残疾人事业全面发展。

市特检院

以技术创新提升服务效能

本报讯 (记者 邹辉) 2月10日,记者从市特检院了解到,该院立足民生需求,聚焦安全保障,以科研之力破解行业痛点,用创新成果护航特种设备安全运行,为行业高质量发展注入了强劲动能。

据介绍,2025年,市特检院聚焦主责主业,全年检验各类特种设备4.6万台套,发现各类安全隐患7782项次,发放检验意见书、联络单7563份,帮助企业挽回经济损失370万元。配合安全监察机构开展了锅炉、城镇燃气、化工设备等专项排查治理。同时,市特检院持续强化技术支撑,新增仪器设备108万元,通过乙类检验机构及甲类检验机构B1级资质取证工作,新增防爆类机电设备、22MPa以下电站锅炉、氧舱等检验项目,资质总数达25项,技术能力实现了新提升。

随着服务效能的不断提升,市特检院开展重点企业走访,为“聊热入济”重大项目提供技术保障,完成了450公里新奥燃气管道定期检验工作。参与制定了《特种设备使用单位安全状况评价指南》国家标准、《电梯使用标志和标识》山东省地方标准等,1项科研项目完成验收并获省科学技术进步奖二等奖。

聊城日报 公益广告

遵守禁燃禁放规定 消除安全事故隐患

